## 相关各地各部门对《问政舟山》曝光的问题迅速开展整治

### 迎亚运"三大提升" 促整改"贵在行动"

#### 间政•反馈

□记者 王涵真 应科 刘凯 郑宇路

本报讯 聚焦迎亚运"城市品 质、城市治理、城市文明"三大提 升行动,今年首期《问政舟山》节 目,6月28日晚通过市新闻传媒中 心媒体平台向全市直播。节目内 容集中反映了我市部分点位存在 河道海岸垃圾较多,居民小区垃 圾分类不到位,"门户""门面"脏乱

节目现场,接受问政的几位政 府部门相关负责人表态,会尽快落 实举措、限期解决问题。几天过去, 《问政舟山》曝光的问题整改情况如 何?记者追踪了解到,6月29日起,有 关各地各部门迅速行动,对各项问 题加快进行整改,一些突出问题的

针对首期《问政舟山》反映的 定海区昌国桥南侧新河城东段河 道,水面有密密麻麻的黑色漂浮 物,河水散发臭味,让附近居民感 到不适的问题,连日来,定海区各 相关部门开展专项整治行动。6月 30日,该问题河道上的黑色漂浮物 及垃圾陆续被捞起。定海区治水办 相关负责人向记者表示,接下来将 启动该河道周边污水零直排区建 设,进一步压实河长责任,增加保

嵊泗县菜园镇一冷冻厂地块有 大量白色泡沫浮球无序堆放,造成 海岸环境脏乱问题。《问政舟山》对 该问题予以曝光后,菜园镇立即组 织人员开展清理,将白色泡沫浮球 外运处理。

目前,朱家尖乌石塘景区鹅卵

石滩上的海漂垃圾已经清理完毕, 对游客零星散落的垃圾,工作人员 也将加强动态清理。

《问政舟山》反映的朱家尖莲花 郡庭小区楼道前脏乱问题, 现已完 成整改,恢复了整洁,垃圾桶不再满 溢。市综合行政执法局普陀山分局 朱家尖综合中队中队长周慈舫介 绍,6月29日起,他们对朱家尖区域 18个小区的垃圾桶标识不正确问题 展开了排查整改,预计7月5日前完 成对所有错误标识的纠正或更换

7月1日上午9时,记者在定海 檀东颐景园小区生活垃圾集中投 放点看到,各投放口均已处于正常 的关闭状态。未在规定时间内前来 投放垃圾的居民,被管理人员现场

定海区环境卫生管理中心副主 任曹刚告诉记者,下一步将加大对 撤桶并点小区的巡查力度, 发现问 制度执行到位, 本月起将启动对小 区垃圾混装混运问题集中整治。

针对《问政舟山》反映的桃湾六 区出现垃圾被丢弃在楼前草坪的不 文明现象,新城管委会临城街道已 启动专项整治。

位于定海双桥收费站附近的海 之桥美食广场门槛损坏,墙壁脱落, 基础设施破损严重,路边的垃圾堆 放处几乎满溢,整体环境杂乱,影响 了我市"门户"美观度。目前,该广场 管理方已对《问政舟山》曝光的问题 展开整改。定海区双桥街道党工委 委员孙永俊介绍,街道将联合相关 行业管理部门加强日常监管,及时 指导协助管理方解决运营中发生的 问题和困难,并规范停车场地划线, 加强停车场地管理力量, 劝阻各种 不文明行为,确保公共区域环境整 洁、管理有序。

## 浙港澳台青年 行摄舟山采风

'同心共富·迎亚运" 浙港 澳台青年行摄舟山影像采风活 动,昨天在普陀区展茅街道启 动。为期3天的活动中,浙港澳 台青年们将深入海岛乡村游历 采风,用镜头记录美好风景、传 播共富愿景。

摄影 记者 姚凯乐



## 岱西"8村8企"联建抱团奔共富

#### 目前该镇已有"村企联建"项目20余个,累计投入资金超过千万元

#### 奋进新征程 建功新时代 共同 富裕新实践

□驻岱山记者 陈瑶

通讯员 江飞燕 金艳艳

本报讯 近日,浙江鼎盛石化工 程有限公司向岱山县岱西镇火箭村果 农林亚宽采购了500多公斤小番茄,鼎 盛公司开来了3辆货车,直接到果园门 口把这批小番茄装走。"水果不愁卖 了! 鼎盛这几年常来采购西瓜、桃子和 小番茄, 让我们种植新品种水果也有 了底气。"林亚宽高兴地说。

果农的这份"底气",源于鼎盛 公司党支部和火箭村党总支"村企 联建"。6月30日下午, 岱西镇与和泰 船舶、华丰船舶、岱源建设等辖区8 家重点企业衔接,将党建引领"村企 联建"工作推广到8个行政村,"8村8 企"签订了战略合作协议。

企业进村开专场招聘会,逢年 过节采购村民种植的各类瓜果,租 赁闲置农房,资助困难学子……"我 们和鼎盛'村企联建'已经3年了,企 业带来种植基地和旅游项目,每年 为村里增收集体经济10余万元,果 农收入也逐年增加。"火箭村党总支

书记杨芳告诉记者,目前双方已开 展助农、助学、助工联合主题党日活 动和创城志愿服务活动30余期

据介绍,在"鼎盛+火箭"党建联 建模式的带动下, 岱西各村将充分 整合闲置的土地、房屋、劳动力资 源,与结对企业共同开展组织建设 党员互动、资源互通和结对帮扶,通 过以强带弱、优势互补等方式,让 "村企联建"成为产业兴、百姓富、村

"我们和前岸村是'邻居',公司 十几年来聘请的外包工程队员,绝 大多数租住在村里的民房中。"舟山 文定表示,接下来,公司将与村里加 强党建联动建设,帮助该村加快实

以"村企联建"为契机, 岱西镇 挖掘了一批企业负责人成为镇内的 '新乡贤"。"我们要让新乡贤们在乡 村产业发展、乡风涵养、提升治理水 平等方面更好地发挥作用。"镇党委

记者了解到,截至目前,岱西镇已 有"村企联建"项目20余个,累计投入 资金超千万元,初步形成了村集体、村 民、企业"三方共赢"的发展局面。

## 拟提拔任用领导干部任前公示通告

(总第170号)

经省委研究,决定将拟提拔任用的史舟海同志予以公示,征求 广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、受理方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来 电、网络等形式,向舟山市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉 等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反 映人真实姓名、联系方式以便查核反馈。对线索不清的匿名举报,将 不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

2、公示时间 从7月3日起到7月10日止。

3、联系方式

联系处室:舟山市委组织部干部监督室

联系地址:舟山市新城海天大道681号,邮编:316021

联系电话:0580-12380 (受理时间为8:30~12:00,14:30~17:30) 联系短信:18058012380 联系网站:www.zjzs12380.gov.cn

中共舟山市委组织部

2023年7月3日

#### 拟提拔任用领导干部任前公示名单

史舟海,男,汉族,1972年7月生,中央党校研究生,中共党员,现 任舟山市委组织部常务副部长, 市人大常委会代表工作委员会主 任,拟任设区市副市级领导职务。

#### 增强民生出行和海岛旅游运力保障

## 嵊泗新开通2条县域水上航线

□驻嵊泗记者 胡尻尻 通讯员 金鑫

本报讯 7月2日,嵊泗县开通 "沈家湾—黄龙—嵊山 (枸杞)"、 "枸杞(嵊山)—花鸟"航线。

沈家湾-黄龙-嵊山(枸 杞)航线,起点沈家湾客运码头 开船时间为每天9时10分,黄龙 开船时间为10时10分,嵊山(枸 杞)开船时间为11时20分;黄龙 再开船时间为12时10分,终点为 沈家湾客运码头。枸杞(嵊山)-花鸟航线,枸杞开船时间为每天 15时30分,花鸟开船时间为16时 20分,随后返回枸杞岛。上述2条

民生出行和海岛旅游运力保障。 有力助推嵊泗海岛旅游从"岛上 游"向"海上游"延伸。

新航线的开通,将有效增强嵊泗

据了解,近年来,嵊泗县聚 焦民生需求和旅游发展,以"蓝 色岛链"建设为核心 加快推讲 海岛交通基础设施建设。今年6 月初,大洋至沈家湾(南浦)夜 航班开通, 为大洋山岛居民往 返上海提供了便利。目前,嵊泗 县旅游交通集散中心、沈家湾 车客渡码头等一批交通基础设 施建设正在稳步推进中, 沈家 湾交通旅游集散中心已于近日

## 村里上门"收菜",拿到共富工坊"代卖" "翁山丰物"成暖岙共富新亮点

通讯员 陈志超

本报讯"阿婆,今天你有要 卖的蔬菜吗?"定海区盐仓街道项 河村工作人员黄飞飞,每天早上 都会骑着电动自行车在村里几位 种菜的老人家转一圈, 把他们的 蔬菜捎到村里在古樟驿开的翁山 丰物"共富工坊"代售

今年, 盐仓街道深入实施 "暖岙共富"工程,依托东海百 里文廊盐仓段建设, 布局发展 "翁山丰物"共富工坊、"樟树 下"咖啡轻食吧和烦茶肆等多元 业态。其中,"翁山丰物"为当地 村民提供代售寄售、自助销售、 采摘接待等多种功能。

近日,记者走进"翁山丰物" 共富工坊, 只见货架的方格内 摆放着玉米、西瓜、杨梅酒等货 物。与普通市场菜摊不同的是,

产品上都清楚标注了价格,游 客挑选农产品,自行称重、扫码 付款即可带走。"来这里看看风 景,顺便买点绿色蔬菜,既便宜 又方便。"市民陈女士说

黄飞飞告诉记者,最近每个 双休日都能卖出价值2000多元 的农产品,销售额以现金方式 交给村民种植户。通过共富工 坊寄售农产品,已经成为老年 村民卖菜的重要途径,为许多 老人省去了往返城区菜场的奔

波,让他们实现了家门口挣钱。 "接下来, 项河村里的李子 黄桃陆续上市, 在采用无人售 卖的同时,我们还打算让村书 记直播带货。"盐仓街道相关负 责人介绍,下一步,街道还将增 加无人售卖点并探索新模式, 让游客直接下田采摘购买,带

#### ▼上接第1版

美丽乡村建设的"密码",在于 乡村基础设施的日新月异,更在于 渔农村基层治理体系的迭代升级

纵观千岛大地,在各个渔区, "东海渔嫂"们全情投入文明城市 创建、环境卫生整治等工作,撑起 了渔农村基层社会治理的半边天;

定海马岙村"一把扫帚大家扫" 嵊泗黄龙乡"逢周四入格"等写入村 规民约,村民群众从"袖手看"向"动 手干"转变,长效守护美丽家园:

基层一线依托乡贤理事会、道德 点评台、百姓议事团等载体,搭建一条 条维系乡情、和睦邻里的精神纽带, "约"来文明乡风,推动移风易俗……

"千万工程",一以贯之,实践 标准,持续提升。立足海岛实际,舟 山确立道路硬化、路灯亮化、垃圾 洁化、公共绿化、环境美化的"五 化"目标,农村人居环境提升的内 涵和外延不断扩展。

当下,这座海上花园城越来越 有品位:

小沙光华村里的60余亩樱花今 年盛开,吸引大批市民共赏"樱吹 雪"美景,如今越来越多村子里盛 开了"花海彩林"

马岙村中的"一见棕情"公厕 走红网络,稻草屋顶、青石洗手台 有"颜值"又方便,目前全市已有 150家这样的农村"星级公厕"

生活垃圾资源化利用率也不断 提升,在普陀展茅,经过分类的垃 圾会被数字化系统精准识别,确保 精准回收,资源化利用。

# 绘就村美民富海岛新画卷

没有最好,只有更好。深化"千 万工程",舟山新一轮5年计划出炉 今年一季度,25个省级"千万工程 重大项目按期开工22个,完成投资 80.54亿元,完成年度投资的37.80%。

#### 化风景为"钱景" 美丽经济持续绽放

景由村中生,人在景中住。 20年,一张蓝图绘到底,一任接 着一任干,美丽宜居的海岛乡村, 好生态催生了新业态,洁净美孕育 出美丽经济

展茅沙井村干施岙,喝到了头 口水。2010年前后,环境整洁、面貌 一新的干施岙村里办起了农家乐、 烧烤,之后又建起了五匠馆、礼孝 学堂,市民游客纷至沓来。

村民李云志曾是村口停车场的 管理员,他还记得,当年一到周末, 村口的停车场停满了各地牌照的 汽车,让他能在家门口赚钱。 距离干施岙10来分钟车程的黄

杨尖村路下徐,则是近几年走红的 "后起之黍" 漫步村中, 白墙黑瓦间, 藏着

一座座时尚咖啡厅、甜品屋,其中 不少都是抖音、小红书等平台上被 众多网友"种草"的宝藏店铺。

村里定期举办的"路下市集" 则会让岛城时尚青年争相前来"赶

今年3月,在此举办的"咖啡生 活节"就吸引了大批咖啡爱好者。

展茅街道党工委委员傅颖凯自 豪地说,"路下市集"解决大批应季 农特产品的销路问题,参与市集的 村民,户均月收入能增加1000~2000 元。新业态集聚的人流,带动民宿、 餐饮收入大幅增加,现在村里商业 收益, 每年已经超过1300万元。

村民、村集体经济的双双增 收,正是"美丽经济"在千岛大地持 续落地生根的好见证。

近年来, 越来越多的岛城乡村 不断放大自身资源禀赋优势,探索 研学基地、农文旅融合、共富产业 等各条发展路径, 衍生出绿色低 碳、运动健康、文化创意等诸多新 业态,乡村产业链条持续延伸。

定海新建村就是其中一抹靓丽 的"绿色"。当下,村里的"大乐之 野"民宿9号楼有个"屋让树"的美 谈,2019年,以此为代表的"净零 碳"乡村"舟山经验"获联合国人居 署点赞。目前该村年旅游人数超过 40万人次,经济总收入6800万元, 村民人均收入超4万元。

蚂蚁岛"红色"研学风生水起。 今年2月,《浪尖上的蚂蚁岛》首摘 "兰花奖",实景公演获赞无数。依 托红色旅游、传统虾皮加工等产 业,2022年,蚂蚁岛村集体经济收

入143.55万元,是2005年的14倍

花鸟岛则充满了"蓝色"浪漫。 岛上持续引进民宿创客、驻岛艺术 家,举办了一系列艺术节、音乐演 出、诗歌分享会。今年5月20日,花 鸟岛户外结婚登记颁证基地启用, 爱情艺术岛"的名声大噪。

好风景带来好"钱景"。据统计, 2022年全市渔农村村集体经济收入 总量达8.09亿元,集体经济经营性收 入50万元以上的村达71%。2022年、我 市渔农民人均可支配收入45924元。 比2003年增长约8.2倍;全市渔农业总 产值306亿元,比2003年增长4倍多

#### "小岛你好"奔共富 连片风景未来可期

时下,漫步葫芦岛石滩前的红 色木栈道,一边是海浪拍打鹅卵石 的"哗哗"声响,一边是整座岛上正 建设中的"叮叮咚咚" 一幅"美丽岛居图"即将在这

座悬水小岛绘就:投资700万元实 施景观风貌改造工程,从入岛口, 到民房特色景观立面,再到休闲广 场;岛上一座闲置多年的倒塌仓库 已投资600万元,即将变身成海景 禅修酒店;葫芦岛特色风情街整体 风貌已基本形成 ……

类似葫芦岛的蝶变正在进行 向前看,千村千面,未来可期。 2021年,共同富裕的春风拂遍江浙 大地。"共富路上一个都不能少"的 东岠岛上,"见山海"露营基地已

目标与"千万工程"的而层设计不 谋而合,也给美丽乡村建设确立了 更高目标:要全面提升乡村振兴辐 射面的广度和深度,让群众幸福感 获得感更强。

去年6月7日,"小岛你好"海岛 共富行动启动。 市委, 市政府立足 舟山实际,从全局战略的高度壁画 全新的未来蓝图,通过"一岛一品、 一岛一策"差异化发展路径,用3年 时间打造30个各具特色、令人向往 的美丽海岛。

偏远海岛发展最大的短板是基 础设施和公共服务。我市全面谋划 推进公共服务民生七优享工程,加 大乡村医疗、教育、养老等支持保 障力度,一年多时间,小岛的改变 给人惊喜:

"共富方舟"载着医疗专家和 器械,每月2次在岛际巡航,海岛居 民"病有良医"的愿望成真;

遍布全市37家乡镇(街道)、153 家村(社区)的居家养老服务中心基 本实现居家养老服务城乡全覆盖, 海岛老人"老有康养"不再是困扰;

5G互联网教育加持,城乡教育 共同体实现海岛全覆盖,海岛群众 '学有优教"正逐步成为现实。

沿着"一岛一品"的思路继续

经小有名气,截至2022年底游客超过

城与乡,如今正在同频共振。

6000人, 总营收100余万元: "浪舞白 沙,海钓天堂"谋定以"钓岛"为主 题整岛开发,2022年,这根"钓竿" 钓起了4000多万元旅游收入……

动更多本地农产品销售。

"小岛你好"海岛共富行动实施一 年来,首批创建示范岛已实施产业发 展、基础设施、民生保障等项目155个 项目,实现投资7.3亿元,已经完工64 个,落地小岛群众高频急盼服务事项 102项,惠及小岛常住人口近5万人。

从"千村整治"到"一岛一品"。 20年时光荏苒,一座座美丽乡村在 碧海青山间如花绽放,并逐渐从零 星"盆景"延伸至连片美丽风景。

定海以"百里文廊"为主轴,串 起了沿线8个渔农村乡镇(街道)古 村落、古遗址、古井、古桥、古树等 15类"古"资源,196处人文古迹、自 然景点,唤醒深山里岙沉睡资源, 带动村民致富增收; 普陀的"最美公路"螺塘线连

接了东港城市和展茅乡村,沿途的 山海风光、田园牧歌成为市民游客 周末度假的首选。投资22亿元的 "那云•星辰大海上的天空之城"项 目,将成为全新的文旅地标…… 放眼全域,"星辰大海"计划已

勾勒出295公里海岸线,目前已谋 划滨海岸线产业项目130个,总计 划投资236亿元,全面盘活沿线港、 岸、村,一条世界级滨海活力岸线 的勃勃生机已在眼前。

从宜居到宜业, 干岛大地上绘就 "千村引领、万村振兴、全域共富、 城乡和美"的新画卷愈发绚烂